

党徽闪耀在战“疫”一线

——我区党员英勇抗击疫情剪影

本报记者 潘璐 王莉

党建 巡礼

■导读

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,我区广大党员干部充分发挥先锋模范作用,英勇奋战在疫情防控第一线,带领全区各族人民群众群防群控、共克时艰,为打赢疫情防控阻击战作出应有贡献。

为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,全力保障人民群众的生命安全和身体健康,我区广大党员干部英勇奋战在疫情防控斗争第一线,自觉践行初心使命、认真履行岗位职责,勇于担当全力抗疫,发挥了党员先锋模范作用,生动诠释了哪里就有危险,哪里就有共产党员的身影。

王向荣:做高原净土的守护者

援藏干部肩负光荣使命,为西藏发展进步付出辛劳和牺牲,在雪域高原上竖起一座又一座丰碑,为西藏各族干部树立了榜样。作为这个群体中的一员,空军特色医学中心援藏专家、副主任医师,昌都市左贡县人民医院院长、党总支副书记的王向荣用自己的实际行动诠释了一名援藏干部、一名党员的使命、忠诚、担当。

新冠肺炎疫情发生以来,王向荣立即组织盘查医院库存防护服、医用口罩、消毒用品等疫情防控相关物资数量,对于紧缺物资,拉出清单提前订购,加强物资储备。

1月24日,王向荣在北京通过视频会议的形式主持召开院长办公会,安排部署防控工作,第一时间设立预检分诊和发热门诊,成立应急领导小组、专家组、医疗救护组、预防监测组、综合保障组,确保左贡县人民医院有效应对疫情。

他还及时向空军特色医学中心领导汇报有关情况,申领部分紧缺物资捐赠给

左贡县人民医院。2月2日,王向荣带领16位医疗援藏专家进藏,并携带物资39箱用于疫情防控工作。返藏后,他加班加点,第一时间梳理细化26条新冠肺炎防控措施,多次召开专题会议,逐条细化分工、明确责任,确保工作落到实处。

为确保不留安全隐患,王向荣要求暂停医院普通门诊,改善诊疗方式,提供预约诊疗服务,最大限度减少人员聚集风险,防止交叉感染,降低疫情对全县人民群众的影响。

作为一名医务工作者,王向荣始终牢记“大医精诚”古训,对医疗技术精益求精,对患者一腔热情、真心关爱;作为一名共产党员,他20多年如一日,牢记全心全意为人民服务的宗旨,严于律己、勇于奉献,发挥了党员先锋模范作用;作为一名军人,他时刻牢记自己的使命和职责,政治思想坚定、工作能力突出,做到了“拉得出、用得上、打得赢”。

“面对疫情,全国人民都在做着自己的努力,对于我们医务工作者,就是面对实际,保护好自己,保护好人民群众。我们要相信党和政府,齐心协力、共克时艰,坚决打赢疫情防控阻击战。”这是王向荣在疫情防控工作中经常说的。

格列旺久:为群众的平安坚守

格列旺久,中共党员,现为华电西藏

公司驻昌都市江达县波罗乡外冲村工作队队员。自2018年底驻村以来,格列旺久已在在外冲村工作了一年多,本打算2020年利用年假与家人好好团聚。但严峻的新冠肺炎疫情当前,他主动放弃春节和藏历新年假期,夜以继日坚守,保护外冲村609名群众的健康平安。

昌都市江达县波罗乡外冲村共有98户609人。疫情发生期间,村里有多名村民有区外学习生活经历,疫情防控不能有丝毫松懈。在地方党委、政府和华电西藏公司党委的安排部署下,格列旺久身先士卒,带领党员突击队挺身而出,广泛发动党员群众,全力投入到疫情防控战斗中,及时排查2名从湖北返乡的大学生,并安排他们居家隔离。他坚持与村“两委”班子成员一起早出晚归、全力以赴,认真开展发放口罩、体温检测、设点宣传等工作。

为了让村民转变思想认识,由被动防疫到主动防疫,他带领党员把防控措施以藏汉双语的形式简单明了地印在小纸片上,利用上门排查、卡点管理、日常谈心交流等机会向群众发放。通过扎实有效的宣传引导,村民防疫意识越来越强,逐渐从抵触变为积极配合,完成从“出门不习惯戴口罩”到“不戴口罩出门不习惯”的转变。

在华电雪域先锋党支部的引领下,全

村群众卫生观念、村(居)文明水平都在同步提升。

土登次仁:战“疫”一线不负人民

基层工作者重任在肩,尤其是广大公安民警,不仅要坚守岗位在前线防疫抗疫,也要在特殊时期保护群众的财产安全,维护社会稳定。

作为一名基层公安民警,昌都市丁青县觉恩乡副乡长、乡派出所所长土登次仁在疫情防控期间,以实际行动践行着“人民公安为人民”的工作理念。

新冠肺炎疫情发生后,土登次仁主动递交请战书,“不计报酬、不论生死、勇于担当、坚守一线”。疫情防控战打响后,土登次仁又主动申请前往海拔4300米的丁青县觉恩乡麦日村疫情防控检查点。作为疫情防控检查站临时党支部副书记,他把疫情防控作为首要政治任务,积极配合医务人员对进出丁青县的人员、车辆进行排查、测温、消毒、询问、登记。同时,他还积极号召党员干部及时为过往的群众提供开水、泡面,进行疫情防控知识宣讲等。

参加工作10多年来,土登次仁一直兢兢业业,默默奉献在基层一线,得到了高度评价和肯定。土登次仁先后受到西藏自治区公安厅嘉奖一次,被昌都市公安局记三等功两次,获县级表彰多次。

在战「疫」中践行初心使命

王莉

党建 随笔

习近平总书记强调,这次疫情防控斗争是对各地区各单位管党治党水平、领导班子和党员干部队伍建设水平实打实的考验。疫情暴发以来,全区各级党组织和广大党员干部充分发挥先锋模范作用和主力军作用,带领全区各族人民群众群防群控、共克时艰,在战“疫”中践行着初心和使命,为全区打赢疫情防控阻击战作出应有贡献。

正如入党誓词所说的:“随时为党和人民的利益牺牲一切”,全区党员干部为党的事业作出贡献之时,也是实现人生自我价值之时。“我是党员,临床经验丰富,我申请加入防控疫情医疗队。”“时刻听从党的召唤,随时奔赴抗击疫情第一线”……面对突然袭来的疫情,全区广大党员闻讯而动、挺身而出,冲锋奋战在疫情防控第一线,筑起一道道抗击疫情的钢铁长城。他们是奋战在一线的医务工作者,是社区工作者,是公安民警,是基层干部,是驻村干部等。疫情当前,他们充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,视疫情为命令,把防控当责任,迅速行动,从社区到农牧区,从门诊医院到商场超市,用实际行动在战“疫”中践行着共产党员一心为人民的宗旨和本色。

抗击新冠肺炎疫情,是一场人民战争,当然离不开广大群众的积极参与。疫情发生以来,全区党员干部始终坚持和人民群众紧紧靠在一起,自觉站在抗击疫情斗争的最前沿,肩负起“内防扩散、外防输入”的“守门员”,承担起科学防控的“宣传员”,担负起保障群众日常生活的“代购员”……科学及时的宣传、贴心的服务让全区各族人民群众明白疫情的严重性,了解党和政府采取的一系列举措,稳定了民心,增强了信心,全区疫情防控的群众基础进一步夯实,抗击疫情的强大战斗力进一步激发。

沧海横流,方显英雄本色。面对这次大考,全区党员干部继续以钉钉子精神做好防疫工作,以“逆风前行、勇往直前”的姿态践行初心使命,以责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋,全力筑牢疫情防控阻击战的铜墙铁壁,用自己的实际行动交出一份无愧于初心、无愧于人民、无愧于自己的满意答卷。

党建 资讯

拉萨市城关区各级党组织

率先垂范打好疫情防控阻击战

本报拉萨讯(记者 潘璐 王莉)新冠肺炎疫情发生以来,拉萨市城关区各级党组织积极谋划、主动作为,率先垂范,以有力的手段、创新的举措、务实的作风,坚决打赢打好城关区疫情防控阻击战。

统筹调配、合理安排,全力确保防疫人员专业力量。疫情防控战一打响,城关区委组织部迅速行动、主动作为,大年初一晚连夜安排抽调364名党员干部、医护人员在拉林高速检查站、八廓古城等重点区域设立18个站点,开始每天24小时对过往人员检测体温;根据拉萨市委统一安排部署,选派15名精兵强将到贡嘎机场、拉萨火车站开展信息采集工作,切实守好城关区疫情防控的第一道关口;统筹协调255名拉萨市直机关党员干部,到城关区疫情防控任务较重的29个村(社区),开展体温每日监测、返拉人员接送等防疫工作;合理安排510名兄弟县(区)党员干部,对7万余名居家隔离人员开展“订单式”上门服务10万余人次,受到居家隔离群众的广泛好评。

深入挖掘、总结提炼,全面营造防疫攻坚浓厚氛围。持续发挥疫情防控舆论宣传主战场作用,各级党组织利用本级媒体平台,相继开辟疫情速递、疫情先锋、疫情一线等抗疫专栏,策划的《城关战役期间的“朋友圈”》《拉萨城关“逆行者”》等抗疫诗文,迅速在全市掀起宣传高潮,为打赢疫情防控阻击战创造浓厚的舆论氛围,夯实群众基础。

主动作为、激励担当,全时关爱防疫一线党员干部。结合城关区工作实际,城关区委组织部第一时间印发《城关区关于在疫情防控一线考察识别干部通知》,激励广大党员干部在防疫一线践行初心使命、担当作为;及时划拨72万元党费(其中,拉萨市级划拨4万元,城关区划拨68万元),用于购买消毒药品、口罩、防护服等抗疫物资,让基层一线工作者安全抗疫;建立返拉人员“日报告”制度,动态监测每天返拉干部情况,全面了解掌握区外干部身体状况、进藏日程;主动发起内部捐款,多方筹措街道社区购置发放2000个医用口罩,及时有效缓解了基层一线口罩短缺的现象。



那曲市持续开展疫情防控工作,进一步加强群众对疫情防控政策的了解。

图为安多县玛荣乡的党员领导干部深入群众家中宣讲。

本报记者 王莉 潘璐 摄

战“疫”

疫情防控期间,我区广大党员干部英勇奋战在疫情防控斗争第一线,自觉践行初心使命、认真履行岗位职责,发挥好党员的先锋模范作用,打好疫情防控阻击战。

图为中铁十二局集团铁路养护工程有限公司党员正协助消毒人员对公共场所进行消毒。

本报记者 潘璐 王莉 摄

用行动诠释90后的担当

——记日喀则市岗巴县税务局青年干部达娃努桑

本报记者 王莉 潘璐

在日喀则市岗巴县城生长着一种叫“沙棘”的高原植物,它没有华丽的外表,适应性却极强,具有耐寒、耐酷热、抗风沙等特性,为岗巴孕育着生生不息的绿色希望与未来。

岗巴县税务局90后青年干部达娃努桑对工作认真负责,待人热情友好,以青春的能量、年轻的力量为前来办理业务的人带来温暖和感动。

“您好,我是税务局工作人员。因疫情原因,小规模政策有所调整,请您在开票时候一定要注意税率。”初见达娃努桑的时候,他和同事们用电话为已发行金税盘的106户小规模纳税人发送通知。虽然

眼前没有客户,但他依旧面带笑容,言语流畅清晰,“疫情防控中有现金捐款或物资捐赠企业,可以税前扣除,请您务必细心好并将相关资料留底,谢谢!”

自疫情发生以来,达娃努桑为尽量减少纳税人及缴费人线下办税次数,严格遵循“涉税事、线上办、非必须、不窗口”原则,忙碌在线上政策“云宣传”和“一对一”辅导解读等纳税服务工作岗位。忙碌之余,他告诉记者,疫情期间,纳税人不能来大厅办理相关手续,所以更要多一点耐心和热心,帮助大家解决问题。疫情期间,我们税务局每天平均回复电话咨询15次,上门辅导10次,提供政策解读等纳税

服务30余次,并通过网上“非接触式办税”途径为纳税人办理涉税业务。

平日里,纳税人遇到问题就喜欢找眼中的“普雅布(好小伙子)”——达娃努桑,在疫情期间更是如此。为让更多的纳税人了解疫情期间的税收政策,达娃努桑针对辖区纳税人藏族比较多、文化水平偏低等情况,利用下班休息时间,主动学习税收政策,将通俗易懂的藏汉双语防控疫情税收优惠政策汇编、疫情防控知识手册及时发放给辖区个体工商户、农牧民专业合作社及企业。“达娃努桑给我送来的藏汉双语防控疫情税收优惠政策知识手册太实用了,感谢他为我

们农牧民所做的事情。”一位农牧民专业合作社的负责人说。

细微之处见精神,艰难之时显品格。昌龙乡格桑梅朵合作社和岗巴镇祥和温室种植合作社在线上申购的发票,由于路途遥远迟迟未收到,他们联系到达娃努桑。他二话没说,立即联系快递公司,利用下班时间亲自送发票上门;个体工商户“西北批发部”老板急需开具发票,但开票系统被锁死。达娃努桑往返6次,终于在第二天凌晨5点处理好……在和达娃努桑同事们的聊天中,一个个生动的故事让人感动。

“我还要去给一个税务人送发票,就不陪你们了。”下午6点多,达娃努桑匆匆向记者告别。望着他远去的背影,我们的眼前浮现出这样一幕画面:在从日喀则到岗巴蜿蜒狭窄而漫长的公路上,在疫情防控和服务纳税人的每一天里,90后青年们正在用行动履行着一个基层税务工作者的使命,践行着自己向党组织递交入党申请书时的初心,在没有硝烟的战场上诠释着一个税务青年的担当,他们的青春也正在抗疫战线上闪光。